2025年海峡两岸（南昌）现代农业电商供应链产教融合共同体行业人才需求预测报告
一、引言
2025年，随着全球经济的持续复苏和数字化转型的加速，电商和现代农业电商供应链行业将进入一个新的发展阶段。技术创新、市场拓展以及政策支持将推动行业的高质量发展，同时也对专业人才提出了更高的要求。本报告旨在分析2025年行业人才需求的现状、特点及趋势，为高校人才培养、企业人力资源规划以及个人职业发展提供参考。
二、行业人才需求现状
（一）电商行业
截至2024年3月，我国电子商务从业人数已超过7000万人，预计到2025年将达到7500万人‌1。直播电商和即时零售等新业态成为人才需求增长的主要领域，行业现存约1500万人才缺口，涉及直播销售员、跨境电商运营等细分岗位‌1。未来几年，电商行业将继续加速专业化分工，推动职业体系完善与多层次人才培养机制建设‌。
1.具体岗位需求和技能要求
‌技术类人才‌：包括开发、测试、数据分析等岗位，需求量最大，占54%‌。
‌营销类人才‌：包括市场推广、品牌营销等岗位，需求量占32%‌。
‌运营类人才‌：包括电商运营、供应链管理等岗位，需求量占31%‌。
‌设计类人才‌：包括UI设计、产品策划等岗位，需求量占31%‌。
‌主播类人才‌：虽然重要，但招聘意愿较低，仅占7%‌。
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‌营销推广‌：55.8%‌。
‌电商运营‌：48%‌。
‌数据分析‌：47%‌。
‌产品策划与管理‌：41.2%‌。
‌直播出镜能力‌：30.4%‌。
‌供应链管理能力‌：26.5%‌。
根据《"十四五"电子商务发展规划》。
（三）相关技术领域
岗位需求：随着大数据、人工智能、物联网等技术在电商和农业领域的应用，相关技术岗位需求旺盛。例如，数据分析师、人工智能工程师、物联网技术专家等岗位需求增长。
技能要求：具备扎实的计算机科学基础，熟悉相关技术框架和工具，如Python、TensorFlow、物联网开发工具等。
学历要求：本科及以上学历，计算机科学、信息技术等相关专业。
三、人才需求特点
（一）跨学科人才需求增加
行业的发展对跨学科人才的需求日益增加，既懂电商又懂农业、既懂技术又懂管理的复合型人才成为市场热门。例如，农产品电商运营岗位需要人才具备电商运营能力和农产品知识，而冷链物流管理岗位则需要人才掌握物流技术和农产品保鲜知识。
（二）高端技术人才短缺
随着技术的快速发展，高端技术人才短缺问题愈发突出。例如，人工智能工程师、数据分析师等岗位需求旺盛，但供给不足。企业为了吸引高端技术人才，不断提高薪资待遇和福利，但仍然面临招聘困难。
（三）区域人才需求分化
东部沿海地区依托数字化项目和经济优势，人才需求增长明显，而中西部地区则面临人才流失。例如，江苏、浙江等地的电商和现代农业电商供应链行业发展迅速，吸引了大量专业人才，而河南、宁夏等中西部省份则面临人才短缺。
四、人才需求趋势预测
（一）电商行业
数据分析与运营人才：未来几年，电商行业对数据分析与运营人才的需求将持续增长。随着电商平台竞争的加剧，企业需要通过数据分析优化运营策略，提升用户体验和转化率。
跨境电商人才：随着全球电商市场的不断扩大，跨境电商人才需求将显著增加。企业需要具备国际市场开发、跨文化沟通能力以及熟悉国际物流和支付体系的专业人才。
人工智能与大数据人才：随着人工智能和大数据技术在电商领域的应用不断深化，相关人才需求将持续增长。企业需要专业人才开发智能推荐系统、预测市场需求、优化供应链管理。
（二）现代农业电商供应链行业
冷链物流管理人才：生鲜电商的快速发展将推动冷链物流管理人才需求的持续增长。企业需要专业人才优化冷链物流流程，降低损耗，确保农产品质量。
农产品电商运营人才：随着农产品电商市场的不断扩大，对农产品电商运营人才的需求也将增加。人才需要具备农产品知识、电商运营能力和市场营销能力。
供应链管理人才：随着供应链的复杂性增加，对供应链管理人才的需求也将增加。企业需要专业人才优化供应链流程，提高效率，降低成本。
（三）相关技术领域
人工智能与大数据人才：随着人工智能和大数据技术在电商和农业领域的应用不断深化，相关人才需求将持续增长。企业需要专业人才开发智能推荐系统、预测市场需求、优化供应链管理。
物联网技术人才：物联网技术在农产品溯源、智能物流等领域的应用将推动相关人才需求的增长。人才需要具备物联网设备开发、系统集成和数据分析能力。
区块链技术人才：区块链技术在农产品溯源和供应链管理中的应用将推动相关人才需求的增长。人才需要具备区块链技术开发和应用能力。
五、具体岗位需求分析
（一）电商运营专员
岗位描述：负责电商平台的日常运营，包括商品上架、促销活动策划、用户互动等。
技能要求：熟悉电商平台操作流程，具备良好的数据分析能力和市场营销能力。
学历要求：本科及以上学历，电子商务、市场营销等相关专业。
需求趋势：随着电商平台竞争的加剧，电商运营专员的需求将持续增长，特别是在数据分析和用户运营方面的能力要求将更高。
（二）数据分析师
岗位描述：负责收集、整理和分析电商平台的数据，为企业决策提供数据支持。
技能要求：熟练掌握数据分析工具（如Excel、Python、SPSS等），具备良好的逻辑思维能力和数据敏感度。
学历要求：本科及以上学历，统计学、计算机科学等相关专业。
需求趋势：数据分析师的需求将持续增长，特别是在电商行业，数据驱动的决策将成为企业竞争的关键。
（三）冷链物流工程师
岗位描述：负责冷链物流系统的规划、设计和优化，确保农产品在运输和储存过程中的质量。
技能要求：熟悉冷链物流技术，具备系统设计和优化能力。
学历要求：本科及以上学历，物流工程、制冷技术等相关专业。
需求趋势：随着生鲜电商的快速发展，冷链物流工程师的需求将显著增加，特别是在冷链技术的创新和应用方面。
（四）人工智能工程师
岗位描述：负责开发和优化人工智能算法，应用于电商平台的智能推荐、智能客服等领域。
技能要求：熟悉人工智能算法和框架（如TensorFlow、PyTorch等），具备良好的编程能力和算法设计能力。
学历要求：本科及以上学历，计算机科学、人工智能等相关专业。
需求趋势：人工智能工程师的需求将持续增长，特别是在电商和农业领域的应用将更加广泛。
（五）区块链技术专家
岗位描述：负责区块链技术在农产品溯源和供应链管理中的应用开发和优化。
技能要求：熟悉区块链技术原理和开发工具，具备系统设计和优化能力。
学历要求：本科及以上学历，计算机科学、信息技术等相关专业。
需求趋势：随着区块链技术在供应链管理中的应用不断深化，区块链技术专家的需求将显著增加。
六、区域人才需求分析
（一）东部沿海地区
特点：经济发达，数字化转型快，对高端技术人才和跨学科人才需求旺盛。
需求岗位：数据分析师、人工智能工程师、跨境电商人才、区块链技术专家等。
趋势：随着数字经济的快速发展，这些地区将继续吸引大量高端人才，企业需要提供更具竞争力的薪资和福利来吸引人才。
（二）中西部地区
特点：经济发展相对滞后，但政策支持力度大，对基础技术人才和管理人才需求增加。
需求岗位：电商运营专员、冷链物流管理人才、供应链管理人才等。
趋势：随着政策的推动和经济的发展，这些地区的人才需求将逐渐增加，但短期内仍面临人才短缺的问题。
七、结论
2025年，电商和现代农业电商供应链行业对专业人才的需求旺盛，特别是跨学科人才、高端技术人才和冷链物流管理人才。未来几年，随着行业的发展和技术的进步，人才需求将继续增长，企业需要加强人才培养和引进，以满足市场需求。同时，高校和培训机构也需要根据市场需求调整课程设置，培养更多适应行业发展需求的专业人才。
